

我省各地假期抓项目拼进度 争分夺秒,奋斗在收获的季节



10月4日,杭州湾跨海铁路大桥跨北大堤引桥正式进入上部结构施工阶段。
本报记者 倪雁强 摄



10月6日,在温岭市温峒镇焦桐村的温玉铁路温岭西站站房施工现场,工人坚守一线赶进度。
本报记者 朱海伟 摄

国庆假期接近尾声。当你从旅途中返程,仍有许多人整个假期依然在岗位上奋斗——

在嘉兴,杭州湾跨海铁路大桥施工现场机器轰鸣;在杭州,余杭国际体育中心项目足球场地下主体结构已完成40%;在宁波,甬江实验室施工现场,400余人假期不停歇……

秋天是收获的季节。连日来,记者分赴我省各地,探访重点工程、实验室等,走近施工人员、研发人员、乡村创客,从他们不停步的实干中,感受浙江各地决胜四季度、冲刺全年红的澎湃活力。

加快进度赶工期

杭州湾跨海铁路大桥3号墩“0号块”施工现场,在距离地面高达46米的墩顶,工人王天杭不停地振捣着混凝土。国庆假期,这个来自贵州遵义的小伙是和工友一起在工地度过的,为的是加快桥梁上部结构施工。

杭州湾跨海铁路大桥对畅通长三角交通至关重要。由于杭州湾的地理阻隔,宁波与上海、苏州之间,一直没有铁路的直接通路。建设中的杭州湾跨海铁路大桥,全长29.2公里,是通苏嘉甬高铁的控制性工程,将让宁波与上海、苏州及周边城市群首次拥有“一小时交通圈”。

“桩基、承台、墩身、预制箱梁、现浇箱梁都在进行施工,所以国庆假期,我们保持全员在岗抢进度。”杭州湾跨海铁路大桥项目一分部二二区技术负责人李政相说。

从东海之滨到钱塘江畔,重大项目都在争分夺秒抢工期。

走进位于杭州高新区(滨江)的零磁科学谷街两侧,一个个项目施工现场机械轰鸣、车辆穿梭,场面热火朝天,在这片培育原始创新沃土的想法力就此展开。

零磁科学谷是杭州极弱磁大科学装置所在地。“今年底,大科学装置主体就

锚定创新抢风口

每一次产业发展风口到来时,创新是制胜的关键。

这样的认识,贯穿在之江大地之上,哪怕是国庆假期,对创新的渴望也丝毫没有停摆。

工业大市宁波,这个长假就在积极布局提升创新力。位于镇海区的甬江实验室,是聚焦新材料领域的省级新型科研平台,也是浙江省“千项万亿”重大项目之一。

记者在甬江实验室B区一标段工程项目施工现场看到,安装支架、刮腻子、架管道……施工人员配合默契,有条不紊地推进着项目建设进度。“工期紧、任务重,为确保项目建设顺利推进、按时完工,我们国庆假期工程不停歇,400余名一线工人全部在岗。”项目经理马敏告诉记者。

前瞻布局和创新是重塑区域竞争新优势的关键。面对低空经济这个新风口,全国不少城市加速布局,绍兴市越城区多家企业国庆假期也没有停下研发脚步。

10月3日8时30分,在华航信航空科技(浙江)有限公司研发室内,开发工程师包伟早早来到办公室,投入新一天的开发任务。“相比1.0版本,2.0版本结合低空飞行指挥控制的实际需求,从系统界面到功能,都将全面提升。”他向记者展示最新版低空飞行综合服务平台3D设计页面。

眼下,越城区低空经济正迎风起舞。聚焦平台、场景、产业、服务四大领域,当地已建成绍兴低空经济综合服务中心,打造多个全国领先、全省唯一的专业服务平台,聚集了芯联集成、一电航空华东总部、华航信、宜通华盛等一批行业龙头企业,“低空+物流”场景进入常态化运营。

华航信航空科技(浙江)有限公司正是一股中坚力量,已在鉴水科技城上线低空飞行综合服务平台。“我们通过不断完善系统,可以让无人机在空中畅通有序飞行。”董事长章琦说,随着当地低空产业的迅猛发展,低空空域的管理也日益复杂,研发团队将抓紧研发新版本,助力绍兴在低空经济赛道上向着更高更远的目标飞去。

城乡共进涌活力

国庆假期,浙江多地重点项目不停工。作为余杭国际体育中心项目建设单

位现场负责人,余杭区城投集团工作人员朱晶涛心里最牵挂的就是项目施工。记者在工地现场见到朱晶涛时,他正戴着安全帽,和施工单位的项目负责人一起检查工程的各个角落,查安全、看进度,与1000多名工人一起奋战在杭州城市重要新中心建设第一线。

“能够参与杭州城市重要新中心的建设,是一件很令人兴奋的事。”指着已经完成40%地下主体结构及带有弧度的部分看台的专业足球场工程,朱晶涛兴奋地对记者说,为早日让余杭居民在家门口享受到国际级体育服务设施,假期项目不停工;而整个国际体育中心是余杭重点打造的杭州城市重要新中心核心区(中轴线)的重要部分,“在这里,每天都能够感受到火热时代的脉动。”

随着杭州城市第三中心的明确,2023年9月,余杭全面启动杭州城市重要新中心核心区(中轴线)开发建设,聚焦17.2平方公里空间,打造以人为本的世界级城市中轴形象和中国式现代化城市典范。

这条中轴线上,不仅有“运动活力”,还有“艺术活力”,这里正打造杭州未来国际演艺中心(杭州音乐厅、余杭大剧院),未来将打造承接国际顶级演出的音乐厅和国内外领先的综合演艺中心,更有“产业活力”——在余杭国际体育中心项目现场抬头北望,就能看到呈V字形的vivo全球AI研发中心项目主楼已结顶,外观设计融入“跳动”元素的字节跳动华东总部大楼也已拔地而起……

在浙江,不仅城市建设涌动着活力,乡村也处处呈现一片生机勃勃的景象。

10月3日8时,湖州市吴兴区织里镇太湖湾港边的伍浦村,已被游客唤醒。村里的“不饮咖啡”店挤满了顾客,有休憩的骑行者、取景的摄影师、遛娃的游客,甚至有端着咖啡晒太阳的村民……店主闵艺萍一边制作咖啡招呼客人,一边分享自己的创业故事。

3年前,在伍浦村党总支书记卢云旗的邀请下,看好南太湖畔美丽风景和太湖湾港世界灌溉工程遗产金字招牌的闵艺萍来此开始创业。随着吴兴区对滨湖六村统一规划、统一布局基础设施,整合各村资源抱团发展,乡村的发展格局打开了,闵艺萍也多了一重身份——伍浦村青创营主理人。

5月以来,闵艺萍与当地政府部门合作,先后创办7期青创营活动,组织200多位海内外知名高校的青年创客进村,引进书局、音乐工坊、设计师沙龙中心、儿童剧场等业态,“太湖新滨港”走出农文旅深度融合的新路径。

城乡共进,争分夺秒,奋进不息,这长假中在我们眼中定格的一幕幕图景,是浙江千辛万苦的当下,更是中国璀璨光辉的未来。

(本报记者 张留 唐骏彦 李华 王佳 许钟予 孟琳)

杭温高铁开通满月 运送旅客超72万人次



列车行驶在杭温高铁仙居永安溪大桥上。
通讯员 王华斌 摄

本报杭州10月6日讯(记者张帆 通讯员 胡晓炜)记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,杭温高铁6日迎来“满月”,沿线车站首月安全运送旅客逾72万人次,客流红火。

目前,杭温高铁最高时速按350公里运营,每日开行动车组列车多达38列。此次“满月”客流数据中,刚迈入高铁时代的仙居、磐安、东阳、浦江等地数据亮眼,浦江、横店、磐安、仙居、楠溪江等5座新建车站到旅客超47万人次。

负责浦江、义乌、横店、磐安等4座车站客运运营管理的上铁金华车务段营销科科长姜有忠表示,1个月来,横

嘉善至枫南市域铁路项目持续推进

嘉兴南站建设马不停蹄

9月28日,项目迎来车站主体结构封顶,嘉兴南站也成为沪苏嘉城际铁路在嘉兴境内第一座完成主体结构封顶的地下车站。

“目前,车站进行混凝土养护、雨污水管恢复和现场清理工作已经完成90%。我们争取在12月20日全部完工。”嘉兴市域铁路公司相关负责人告诉记者,为了抢抓进度,国庆假期,项目建设单位、设计单位、施工单位和监理单位都选择坚守一线,确保工程顺利推进。封顶只是项目土建建的一个节点,封顶后,后续还要进行车站出入口

部分,嘉兴至枫南市域铁路于2022年7月开工,全长35.1公里,设嘉兴南站、曹庄站、科技城站、湘家荡站、七星站、归谷站、嘉善站、枫南站等8座车站。其中,嘉兴南站作为枫南线起点车站,为地下两层岛式站台车站,地下一层为站厅层,地下二层为站台层。嘉兴南站长约577米,主体结构最深挖至地下约20米,共设有6个出入口。未来建成后,将与国铁嘉兴南站北广场地下通道衔接,市民可便捷换乘高铁、市域铁路、有轨电车、公交车等交通工具,对推动沪嘉融合发展具有重要意义。

国庆假期浦江大街小巷举办10余场书画展

翰墨丹青绘幸福生活

一个个展柜内,或挂着或摆着各式精美书画作品,写意山水画气势磅礴,工笔花鸟画细腻入微。展出的书法作品风格多样,有的苍劲有力,有的清秀飘逸,有的稚拙敦厚。“这里展出55位浦江籍中国书法家协会会员和中国美术家协会会员的作品,让人大饱眼福。”正在杭州大学的浦江人张妙,趁着国庆假期带家人来博物馆探馆,一睹浦江书画名家的风采。

“这个写意画构思精巧,用墨不多,远景、近景层次分明,把我们浦江老农

村的神韵画了出来。”连日来,78岁高龄的浦江退休老人傅明冰一边四处逛展,一边和现场游客交流书画艺术。

浦江是“中国书画之乡”,文化底蕴深厚,书画艺术源远流长。宋代以来,历史上有文字记载的书画人物就达250余人。除了博物馆的精品展,在浦江,贯穿整个国庆假期的书画展,还有浦江文化馆的“庆祝中华人民共和国成立75周年——第二届群星正书展”、浦江美术馆的“艺林之光——张世简书画作品展”、朴存画馆“少年儿童美术

融媒联连看·@火热的假日

定海 古城焕新,引来远近游人

本报讯(记者 周拱琪 通讯员 胡绿源)假日、雨天、古城,手捧一杯热咖啡,还有比这更惬意的体验吗?连日来,来自上海的游客“明谨”总会换上全套的汉服,去舟山定海古城文房四宝园内的咖啡馆小坐,透过落地玻璃窗,抬头见飞檐翘角,低头看小桥流水。“在古城里打发时间,很浪漫、很文艺,好像进入千年前的生活。”说着,雨渐停,她起身掸了掸马面裙,前往手作馆体验“点翠”技艺。

作为浙江首批历史文化名城,定海已有1200多年历史。赓续古城文脉,推进城市有机更新,今年国庆假期,历经3年“微更新”改造的定海古城焕然一新,其中以奎光阁、文笔峰为核心的文房四宝园是重点区域。

奎光阁曾是老定海的标志性建筑,是定海城里唯一的一座塔,于20世纪70年代毁于大火。定海古城保护与活化利用现场建设指挥部负责人说,没有奎光阁,定海古城是不完整的,重建奎光阁不仅能弥补历史遗憾,也能让更多人了解和认识定海的历史文化。

云和 沉醉湖山,感受渔家风情

本报云和10月6日电(记者 郭敏 通讯员 林静)6日上午10时,记者来到位于云和县紧水滩镇龙门村的龙门码头,现场人潮涌动,市民、游客排成蜿蜒的长队,等待登上当天第一艘湖光新航线。

“呜——”半小时后,汽笛鸣响,轮船启航,这艘新能源动力船舶载着60余名游客,缓缓往仙宫景区仙牛岛的方向驶去。泛舟仙宫湖上,烟波浩渺,水平江阔处,群鸟掠过水面起舞。

这条新开通的湖光新航线约6公里,将龙门码头、聚仙岛、蔷薇城堡、仙宫景区等文旅资源串联起来,丰富并延伸了游览线路,形成一条集水上观光、休闲旅游于一体的村景融合专线。

“快看,那边有座城堡!”船行湖中,相连的水上岛屿间,如绿宝石般镶嵌在云和湖中央的聚仙岛逐渐清晰起来,岛上粉红的蔷薇城堡映入眼帘。来自杭州的游客吴丽被窗外的风景治愈,连连摁快门拍照。

水上行驶10分钟后,船缓缓停靠在终点站——仙宫景区仙牛岛码头。游客们步行来到仙牛广场,音乐喷泉喷涌,白鸽振翅飞翔,大家在小纸条上写下对祖国的美好祝福,绑在鸽子腿

放飞后,便聚集到广场另一侧的舞台上,沉浸式体验渔家风情表演。身穿蓝布衣的渔家女织网补网间,哼唱起了瓯江古老的渔歌,跳起了渔家歌舞。

“我第一次带孩子在这边看渔家表演,感觉这边的渔家文化非常深厚,从传统舞狮表演到渔家歌舞等既传统又有趣。”云和独特的民俗风情,让南京游客吴立军看得入迷。

不远处,畲族竹竿舞表演热闹开场,竹竿清脆的敲击声里,身着凤凰装的畲族姑娘和市民、游客随着欢快的节奏跳动,竹竿开合间,欢声笑语不断。

为提高游客的参与感和体验感,国庆假期,岛上还专门设立农特产品展示区、文创木玩体验馆及国风文化体验区等,设置仙宫寻宝、泡泡秀、灯光秀、水上狂欢音乐剧等互动性活动,新推出渔文化主题餐厅、“伴山”屋顶咖啡等,让游客既能品尝到地道的渔家美食,又能感受到浓厚的地域文化。

我和我的祖国

本报浦江10月6日电(记者 钱关键 叶振宇 通讯员 张晨晨)国庆假期,浦江大街小巷的多个公共文化空间内,举办了大大小小10余场书画展,为广大市民、游客奉上了一场文化盛宴,绘就了一道独特的城市人文风景线。

6日,记者走进浦江县博物馆“小浦大爱”书画精品展,只见近3000平方米的一楼展厅内游人如织。展厅白墙上,



扫一扫 看视频



扫一扫 看视频